

中共连云港师范高等专科学校委员会文件

连师专委〔2020〕27号

关于印发《连云港师范高等专科学校 关于深化整治形式主义官僚主义巩固拓展 作风建设成效的工作实施方案》的通知

各党总支，各部门、学院：

现将《连云港师范高等专科学校关于深化整治形式主义官僚主义巩固拓展作风建设成效的工作实施方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

中共连云港师范高等专科学校委员会

2020年6月30日



连云港师范高等专科学校 关于深化整治形式主义官僚主义巩固拓展 作风建设成效的工作实施方案

为深入贯彻落实习近平总书记关于坚决整治形式主义、官僚主义的一系列重要讲话和批示精神，抓好省委娄勤俭书记全面从严治党主体责任述职反馈意见整改落实，深入推进作风建设，根据市纪委《关于深化整治形式主义官僚主义巩固拓展作风建设成效的工作方案》（连纪发〔2020〕3号）文件精神，经研究，决定在全校深入开展形式主义、官僚主义集中整治，巩固拓展作风建设成效，现提出如下实施方案。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持以政治建设为统领，紧盯形式主义、官僚主义新动向、新表现，聚焦三大攻坚战、安全生产、维护群众利益、重大项目推进、巡察整改等领域，大力弘扬“四实四千”，持之以恒纠治形式主义、官僚主义，为推进我市“高质发展、后发先至”、加快推进教育现代化、办好人民满意教育凝聚强大正能量，为学校“三力师专”建设、实现创本目标提供坚强有力的作风保障。

二、整治重点

坚持问题导向，紧盯重点领域和关键环节，实施精准整治，以重点问题突破带动整体工作推进。

1. 在精准扶贫领域。重点整治扶贫工作消极应付、慵懒推诿、贯彻扶贫政策时只传达学习不贯彻执行，以会议落实会议，以文件贯彻文件；对扶贫资金和项目管理不精细、监管不严格导致资金滞留或被滥用、项目拖延造成严重损失浪费；结对帮扶有名无实、情况不清楚、帮扶不精准，只求填表拍照，不求解决问题。

2. 在安全生产领域。重点整治没有牢固树立安全生产新发展理念，以口号代替重视，安全生产说起来重要、做起来不重要，没有守牢安全红线；对危化品、消防整治力度不够、效率不高，工作满足于一般化；监管脱节、推诿扯皮，部门间工作衔接不紧、信息不共享，未形成监管合力；隐患排查治理被动不积极，往往是事故发生后追责，事前隐患排查停留表面，问题整改不能抓到底。

3. 在维护群众利益方面。重点整治对疫情防控等关乎师生生命财产安全的重大事件，不服从组织安排、临阵退缩，搞特权、耍特权引起群众强烈不满；对职责范围内的工作不认真履职，敷衍了事，批办、交办事项不及时办理或选择性办理，应限时办结事项未在规定时限办结，被群众投诉或者媒体曝光，造成不良影响；对涉及两个以上部门协调办理的事项，不认真履行主办、协办职责，推诿扯皮，致使工作延误；对师生反映强烈的突出问题和合理诉求置之不理，或者能解决而不及时解决导致师生集体上访、重复上访或者社会矛盾激化；服务态度不好，冷硬横推，或者“门好进、脸好看、事难办”，甚至优

亲厚友、吃拿卡要、滥用职权、暗箱操作。

4. 在重大项目推进方面。重点整治“见事迟、反应慢”，存在惯性思维和路径依赖，抢抓机遇办法不多，攻坚克难精气神不足，推进党委会、校长办公会决策部署事项不够有力；过分强调本部门本单位利益，对校党委、行政决策部署合意的就执行，不合意的就打折扣、做选择、搞变通；项目推进办法不多，以会议、文件，报告、问责代替落实，改革创新举措有名无实动作迟缓；弄虚作假、谎报情况，热衷“材料美化”“数字游戏”，把说的当成做的、把思路当成现实，编造假经验、假典型。

5. 在巡察整改方面。重点整治应付式整改，不能从思想根源体制机制剖析问题原因，规避难点，痛点，整改措施缺乏针对性、系统性，只顾撰写整改方案应付了事；过关式整改，整改前紧后松，初期推进较为有力，持续整改阶段松懈应付，长效机制流于形式；纸上整改，以出台文件、制定制度代替整改，缺乏执行力和刚性约束，不解决实际问题；虚假整改，投机取巧、照搬照抄，以常规工作代替整改措施，甚至提供假数据、假材料。

三、方法步骤

调研排查阶段（2020年7月）：督促和推动各党总支深化主题教育专项整治成果，从具体工作抓起，通过座谈了解、问卷调查、信访接待、明查暗访等途径，深入排查存在的突出问题及主要表现，开列问题清单，剖析问题根源，制定整改方案，

逐条明确整改措施、完成时限、责任人员、实行销号管理、项目化推进。

纠正整改阶段（2020年8月至9月）：督促和推动各党总支切实履行主体责任，对照查摆出的问题清单，逐条逐项分析整改结合本部门、学院工作实际，将问题的纠正整改与当前正在推进的重点工作相结合，切实把问题整改的成果体现在重点工作的优质高效推进上。

巩固提升（2020年10月）：督促和推动各党总支将长管长严贯彻整治工作始终，对发现的普遍存在、多次发生的问题，坚持标本兼治，探索建立可操作性强、可持续的行为规范，健全完善相关监督和管理制度措施，破除形式主义、官僚主义滋生“土壤”和体制机制障碍。10月10日前，将学校深化整治形式主义、官僚主义巩固拓展作风建设成效工作情况总结报市纪委监委党风政风监督室和相关监督检查室。

四、组织领导

坚持从讲政治高度深化整治形式主义、官僚主义，推动主体责任和监督责任贯通协调，实现强监督和强监管同向发力，推进专项整治取得实效。

1. 严格落实责任。学校党委要将深化整治形式主义、官僚主义纳入主体责任清单，认真对照整治重点和方法步骤，扎实抓好问题排查和整改落实工作。学校纪委将形式主义、官僚主义整治作为一项重大的政治任务来推进，找准工作抓手，精准履行职责。

2. 强化监督推进。校纪委要对各党总支开展集中整治工作实施全过程、常态化督查指导，推动和督促问题排摆到位，整改到位。建立形式主义、官僚主义问题月报制度，每月逐级上报整治工作进展情况和典型案例。

3. 巩固工作成果。校纪委将整治共性和个性问题相结合，对发生问题的党总支或部门，通过约谈提醒、督查督办、提出纪检建议等方式，推动相关单位对症下药、完善制度，健全长效监管体系和源头治理机制，不断深化拓展专项整治成效。